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阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２９年度第２回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成２９年５月２２日（月） 

    開会 午後２時００分 

    閉会 午後２時４５分 

 

２ 場  所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

委      員   森   勝 正 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委 員   西 渕 利 江 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   妹 尾  明 

        教 育 次 長   湯 藤 義 文 

        教 育 総 務 課 長   猪 尾  正 

        学 校 教 育 課 長   成 谷 史 代 

        社 会 教 育 課 長   坂 東 孝 一 

        学校給食センター所長   野 﨑 順 子 

    （書記）教育総務課係長    原 井 亜 紀 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） 教育長の勤務時間その他の勤務条件に関する条例制定について 

（４） 阿波市奨学金等返還支援助成金交付要綱の制定について 

（５） 準要保護の認定について 

（６） 教育委員会事務事業の点検及び評価について 

（７） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

（１）前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】4月 28日から 5月 22日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）教育長の勤務時間その他の勤務条件に関する条例制定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【猪尾教育総務課長】教育長の勤務時間その他の勤務条件に関する条例制定について説

明。 

〈質 疑〉 

【大戸井委員】これは法令に基づいてということですから、これでいくという

ことでよろしいのでしょうか。 

【妹尾教育次長】はい。ちなみに、県や徳島市についてもこのような条例を定

めております。 

【重清委員長】「教育長の勤務時間その他の勤務条件に関する条例制定について」を承

認する旨を告げる。 

 

 

（４）阿波市奨学金等返還支援助成金交付要綱の制定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【成谷学校教育課長】阿波市奨学金等返還支援助成金交付要綱の制定について説明。 
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〈質 疑〉 

【重清委員長】奨学金の返還が滞っている方はいるのでしょうか。 

【成谷学校教育課長】阿波市の奨学金と旧阿波町、市場町でされていた奨学金

の 2種類がございます。平成 27年度については、すべて完納となっており

ます。28 年度につきましては 4 名が未納となっており、76,600 円残ってお

ります。遅れがちではありますが返還してくれている状況です。 

【重清委員長】奨学金を返還できない方が結構いらっしゃると聞くのですが、

阿波市の奨学金についてはきちんと返済されているということですね。 

【成谷学校教育課長】そうですね。償還期間は 15年以内と設定しております

ので。 

【重清委員長】では、平成 28年度分の返済も大丈夫である見通しですよね。 

【成谷学校教育課長】はい。その見通しです。 

【森委員】この制度によって、何人くらい該当して申請が上がってくるでしょ

うか。それによって総額も変わってきますよね。 

【成谷学校教育課長】阿波市の奨学金に関しては、10 名程の予定ですが、高

校を卒業されても大学へ進学される方もいますので、10 名以上にはならな

いかと思います。この制度は、阿波市の奨学金だけではなく、日本学生支援

機構も含まれますので、はっきりした数は把握しかねるところです。 

【重清委員長】この対象となる奨学金のところに日本学生支援機構等も記載さ

れていますが、自分が奨学金を受けているということを申請してきたら助成

を受けられるわけであって、こちらからわざわざどうですかというようなこ

とはないですよね。あくまでも本人から申請があればということですね。 

【成谷学校教育課長】そうです。 

【森委員】趣旨そのものはわかるのですが、先に真面目に返された方もいます

ので、あまりやりすぎてもというところはないでしょうか。 

【成谷学校教育課長】実際、他の市を見ましても、該当する方がなかなかいな

いそうで、1人、2人くらいだそうです。あくまでも阿波市に在住して就職

という要件がありますので、対象はぐっと狭くなります。また、平成 29年

4月以降返還開始の方ですので、さらに枠が狭くなります。 

【庄野委員】少しでも阿波市に在住してほしいという意図ですよね。 

【成谷学校教育課長】はい。 

【妹尾教育次長】この事業は、阿波市への U・I・Jターン、地元での就職促進

ということが一番の目的ですので、森委員がおっしゃられている奨学金本来

の趣旨とは異なるところもありますが、ご理解いただければと思います。 

【西渕委員】こういう制度があるということで、申請が増えた場合はどうなる
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のでしょうか。 

【成谷学校教育課長】その場合は、予算の範囲でするのか、補正対応するのか

財政課と相談させていただきます。 

【森委員】返す意思のある人は返していただいて、次に奨学金を借りてでも勉

学に励みたい人のために回した方がいいのかなというような気もします。市

としては、地元での就職、子育ての方でも教育や子育て支援のサポートが非

常に手厚いということでアピールしているので、その一環としてはこういう

方向になるのかなとは思います。 

【重清委員長】人口減少がどんどん進んでいますので、総合戦略でも市長がお

っしゃられていたように、人口 3万人を割るような時代がくる可能性もある

ので、できるだけ地元に根づいていただいて、頑張ってほしいための戦略の

ひとつだと思います。あとは働く場ですよね。 

【森委員】それがまず一番じゃないですか。それがあればこちらがとやかく言

わなくても地元で就職してくれるんじゃないかと思います。他の市町村では、

サテライトオフィスを開設したり、いろいろな工場を誘致したりしています

が、農業を中心にやっていこうという阿波市とすればちょっと厳しいのかな

というところはあります。農業に従事されている方にも補助金を出して、放

棄地がないように盛んにやっていこうと取組んでおりますが、効果がすぐに

は現われないところがなかなか厳しいような気がします。しかし、将来のこ

とを考えたら熱心に続けていかなければならないと思います。 

【重清委員長】「阿波市奨学金等返還支援助成金交付要綱の制定について」を承認する

旨を告げる。 

 

 

（５）準要保護の認定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【成谷学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（６）教育委員会事務事業の点検及び評価について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

  【猪尾教育総務課長】教育委員会事務事業の点検及び評価について説明。 
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〈質 疑〉 

なし 

【重清委員長】「教育委員会事務事業の点検及び評価について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（７）その他 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【湯藤教育次長】学校訪問について説明。 

〈質 疑〉 

【重清委員長】教育環境が年々整いつつあります。去年はタブレットを導入し

てくださり、今年度は 2 年目ということもあり、やはり ICT 教育機器をど

んどん使ってほしいという期待もあります。先日いただいた平成 28年度の

研究報告書のなかで、ICT研究員の村上先生がまとめられた報告に目を通し

てみますと、学校によって使用に差があるようでした。小学校では、大半が

積極的に ICT を活用しておりますので、より効果的、効率的な学習に ICT

を活用していただきたいと思います。子どもたちの意欲、集中力にも素晴ら

しいと思うところがありました。中学校でも、特に土成中学校では ICT を

積極的に活用されていますので、他の中学校でもしっかり活用していただき

たいという思いで学校訪問をしてまいりたいと思いますので、皆様の積極的

なご意見をよろしくお願いいたします。 

【重清委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２９年５月２２日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教 育 総 務 課 係 長 


